

La hacienda municipal (me alude)

8/11/30

SUSCRIPCIÓN: Cieza y Abarán
1,50 ptas. trimestre; fuera, 3 id. se-
mestre, 6 año. Núm. suelto 10-cts
EL PAGO POR ANTICIPADO
PERIÓDICO SEMANAL

LIBERTAD

DEFENSOR DE LOS OPRIMIDOS

Todo lo concerniente a este periódico se dirigirá al Director de
LIBERTAD
Calle de Salvador Seguí, 57.
APARECE LOS SABADOS

EL MITIN REPUBLICANO

Según anunciamos en nuestro pasado número, el domingo se celebró el mitin republicano a las once de la mañana en el teatro Galindo. El local estuvo pleno de público.

Asisten nutridas comisiones de los pueblos de la Comarca, especialmente de Abarán, Archena, Calasparra, Moratalla, Jumilla y Yecla.

Preside D. José Templado, que tiene palabras de grata memoria para los prohombres fallecidos del republicanismo local. Explica el período de gestación porque ha pasado el actual partido.

Después usa de la palabra el joven letrado D. Diego Jiménez, que debuta en la tribuna con este acto, y pronuncia un buen discurso en la forma y en el fondo.

A continuación ocupa la tribuna D. José Bernabé, de la Juventud Republicana, de Murcia, que también merece los aplausos del auditorio por su hermoso discurso.

Luego habla D. José Guardiola Peral, abogado y veterano republicano, de Jumilla, que da una gran lección de carácter cívico a propios y extraños, al par que señala las normas a seguir para merecer la confianza del Pueblo.

Y, en último lugar, lo hace el catedrático murciano D. Mariano Ruiz-Funes, el que no defraudó las esperanzas que había puesto la nutrida concurrencia en su discurso, que fué de un maestro consumado en las lides políticas.

En suma: un comicio superior, pues si los organizadores estuvieron a la altura de las exigencias, los oradores, todos, se superaron, y el público estuvo colosal, dando con su corrección y digna actitud la sensación del grado de superioridad que va adquiriendo para acometer la importante obra que le está encomendada

cual es la de gobernarse así mismo.

Sentimos no disponer de mayor espacio para dedicarlo a este acto de verdadera transcendencia; pero nuestro público sabrá disculparnos, ya que por la antedicha razón, no podemos informarle con más detalles.

Después del mitin, se sirvió una comida íntima de 50 comensales en obsequio de los oradores, en el Hotel Segura.

LUIS FERNANDEZ

Ha sido asesinado de manera villana en Madrid nuestro compañero Luis Fernández, Secretario de la Sociedad de Albañiles de la Corte «El Trabajo». La acción directa tiene otra página más que añadir a su ya larga historia de ignominias, y aun hay republicanos que coquetean con los anarcos-indicalistas!

DE ABARAN

LA HACIENDA MUNICIPAL

En nuestro artículo anterior prometimos demostrar con números, que en Abarán se tributa muy poco por atenciones municipales, en relación con otros pueblos de menor importancia y de menos pretensiones, que el nuestro. Así, quienes hayan hablado con los distintos alcaldes habidos desde algunos años a esta parte, y, quienes hablen con el actual alcalde, sabrán enseguida, si es que les interesa, que la Hacienda Municipal es pobre y que nada se puede hacer atendidos a los recursos actuales.

Ahora preguntamos nosotros ¿es verdad que nuestra Hacienda está en pobre estado? Es y no es verdad. Es verdad, si nos atenemos a los ingresos de que viene disponiendo hasta la fecha; no es verdad, si lo dotamos de otros recursos posibles sin abrumar a los contribuyentes.

Los tributos que en Abarán existen, reunidos todos, producen al año unas ochenta mil pesetas; los bienes comunales, por espartos, maderas y otros productos de menor importancia, en tiempos normales pueden producir unas veinticinco mil pesetas; por otros con-

ceptos, como Cementerio, solares, multas etc. se pueden obtener otras diez mil ptas. En total hemos dicho ciento quince mil pesetas, que divididas entre cinco mil habitantes, resultan a veintitrés ptas. por habitante; y si dividimos las ochenta mil ptas. que se obtienen por tributos, el resultado será de diez y seis ptas. por habitante. De la cantidad total, la Hacienda del Estado y la Diputación provincial, se llevan cerca de treinta mil pesetas, cuando no pasen, quedándonos una cantidad, realmente chica en proporción a las necesidades, cada día mayores de este pueblo.

Hay en Abarán dos tendencias bien pronunciadas, en materia de ingresos y de tributos: una de los que creen que tenemos ingresos sobrados para todas las atenciones locales, con solo limitar estas, reduciendo o *podando* ciertos gastos; otra de los que opinan, por el contrario, que es necesario reforzar los ingresos, si queremos dotar en la medida de lo necesario, aquellos servicios que más se destacan, por ahora mal atendidos, y, sobre todo, si no queremos que Abarán se estanque y en vez de avanzar, retroceda en sus progresos urbanos. Entre las dos tendencias indicadas, optamos por la segunda. ¿Por qué somos partidarios de impuesto y gravámenes? De ningún modo. Es sencillamente porque, consideramos a Abarán, un pueblo extraordinario, con necesidades, también extraordinarias, cuya capacidad contributiva, no está agotada, ni siquiera cargada en lo necesario.

Las pasiones políticas, el odio personal y el rudimentario concepto, que de la Administración pública tienen los vecinos de esta villa, casi en su mayoría, son las causas de opiniones y conductas impolíticas, fuera de lugar, de mostrativas de falta de cariño y afecto a la tierra que les vió nacer. Oímos y leemos, a cada momento manifestaciones descabelladas, que suponen y revelan ignorancia supina en materia de administración municipal. En un pue-

blo como Abarán, donde la gente viaja constantemente por España y el extranjero, donde el dinero corre a raudales, donde se vive como en una capital, ¿no resulta ridículo y bochornoso, que se escatimen con tanto tesón unas pesetas para atender nuestro esplendor y para mejor conservar nuestra existencia de seres civilizados?

En Abarán existen sin resolver el problema de la Higiene, el problema escuelas, el problema Sanidad, el problema urbanización y otros muchos, que hacen de este pueblo un puro problema. Y todos sus habitantes lo saben. Solo falta el hombre que los resuelva, si es posible, sin que se nos pida el menor sacrificio.

Para no prestar apoyo, para no contribuir, hay quienes alegan desconfianza en los hombres que rigen los destinos de este pueblo por no estar cimentado su poder en la voluntad de los gobernados, como si este fuera un caso nuevo, como si esto no fuera lo normal en España y como si no estuviera por encima de todas las cuestiones de principio, el bien general!

Creemos haber demostrado lo que nos proponíamos demostrar con este artículo. Dejamos para otra vez, lo relativo a dotación y organización de los servicios municipales.

ANTÓN CABALLERO

BORRAS

Domingo 9 Noviembre

LA SORTIJA IMPERIAL

POR

IVAN PETROVICH

Reservado para

“INDUSTRIAL GRAFICA,”

Buen Suceso, 10.-Cieza